

# 古南门城门打开了

本报讯（记者陈静 文/摄）伴随着古南门城门的打开，身着古装的演员们缓缓从古南门洞内走出，让周围的游客和市民一时间感觉仿佛穿越了时空。5月28日下午，我市古南门城门重开仪式暨“红歌大家唱”露天群众合唱音乐会在古南门前广场举行。

据史料记载，古南门始建于唐代，至今已有1300多年历史，屹立在榕湖边的它见证着桂林城的兴衰与变迁。最初，古南门为唐代名将李靖于武德四年（617）平定岭南后在桂林筑置城守所建，这里也是唐朝时桂林城的南大门。明朝时，桂林城向南扩展，与此门相连的城墙被全部拆除，连墙基也一并拆除，唯独留下了此门。随着古南门的几度兴废，它在历史记载中不断地有新的名称，宋朝时称“威德门”，明代又曾有“应楼”“仰高楼”之称。明代周于德还曾在《重通榕树门记》中说：“所谓榕树门

者，乃唐宋故城之南门也。”古南门此后又经多次重建，到了抗日战争时期，城门上旧楼毁于炮火中。现在楼上的建筑是抗战后所建，不过四周石雕栏仍是明代所建。在历史的长河中，古南门历经风霜摧残，却依旧保存了下来。

古南门由砖石砌成，总占地面积约800平方米，高5.3米、宽40.7米、厚19.7米；中间的门洞高3.5米、宽2.9米、深19.4米。因为种种原因，古南门里面一直没有开放，游客只能在城门外观赏这一古建筑。

“城门里面好凉快啊，夏天在里面好舒服。”家住附近机关大院的武女士告诉记者，城门重开让周围的居民们特别高兴，专门来这里合影留念。

“好幸运啊！第一次来桂林就遇到古南门开城门。”来自甘肃的李先生一家在古南门前与身着古装的演员合影。他们一家自驾

游来桂林，游览古南门和榕湖时正巧遇到开城门，这让李先生一家喜出望外。

在活动现场，为了庆祝古南门城门重开，桂林中华文化促进会特意组织了“红歌大家唱”露天群众合唱音乐会活动。来自我市16个演出团体的演员们为现场观众上演了精彩的节目。

“这次相关部门把古南门的日常管理工作交给了桂林中华文化促进会，我们将以古南门作为‘会客厅’展示桂林历史，讲好桂林故事。”桂林中华文化促进会相关负责人介绍，下一步将整合城墙上的榕树楼，把古南门作为文化讲坛开展系列活动，创新文化展现形式，让古南门成为桂林又一历史文化地标。

▲古南门重开仪式上，身着古装的演员从门洞里走出来。



## 象山警方为群众及时挽损 追回被盗刷款1.7万余元

本报讯（记者陈静 通讯员易丹）“我早就准备好了感谢信和锦旗，但由于汤龙武警官兵一直出差在外，我一定要等到他回来，将感谢信和锦旗送到他的手上！”近日，市民经先生来到象山公安分局刑侦二大队，感谢民警多方奔走帮其追回丢失的2部手机、千元现金和手机微信账户中被盗刷的1.7万余元。

今年4月24日，经先生急急忙忙向象山警方求助：当天早晨6时许，他和妻子在前往店铺的路上，不慎将随身携带的手提袋遗失。手提袋中有两部手机和千元左右的现金，手机的微信账户有一万多元余额。经先生的手机没有设置锁屏密码，待他找回微信账户密码重新登录时，发现微信账户连续收到多笔转账、消费信息，共计

1.7万余元。这些可都是他和妻子起早贪黑攒下来的辛苦钱。

接到报案后，象山分局刑侦二大队联合山鹰行动队立即开展案件侦破工作。根据经先生描述的当天行经的大致路线，民警调取了沿途的监控视频查看，发现经先生在驾驶电动车经过西门桥附近时，手提袋掉落在地上，随后一名身着黑色

衣服的女子驾驶电动车经过，将手提袋捡起并带走。办案民警立即对该女子相关信息进行核查，发现过后使用经先生手机在商铺消费付款的也正是该女子。

4月28日，民警成功将该犯罪嫌疑人梁某及其同伙抓捕归案，并顺利追回经先生的手机、现金及被盗刷的1.7万余元。

经查，4月24日早上，梁某途经西门桥附近时，发现经先生遗落在地上的手提袋，捡拾打开后发现里面的手机及现金，遂起贪念。梁某随后发现经先生的手机没有设置锁屏密码，看到微信账户有一万多元的余额，更是贪心大起。当天上午，她伙同廖某先后6次以转账、消费套现等方式从手机微信账户中转出1.7万余元据为己有。

目前，梁某、廖某已被象山分局依法采取刑事强制措施，案件正在进一步审理中。

## 小记者牵手“蓝朋友”零距离体验消防魅力



□本报记者陈静 文/摄

“龙吸水”和消防机器人是怎么操作的？战勤保障车辆和普通的消防车有什么区别？一只合格的搜救犬需要具备什么条件？在“六一”国际儿童节即将到来之际，桂林日报社100余名小记者及家长带着这些问题，一同走进桂林市经开消防救援站寻找答案。小记者们牵手“蓝朋友”，从第一视角了解、体验消防员的日常训练、工作和生活，学习消防安全知识，提高自护自救的能力。

应急消防宿营车、消防机器人、水陆两栖消防车、母子式城市排涝车……在消防员的讲解下，小记者们分组参观了各类消防车，深入了解不同车型的消防车以及车载救援器材的用途和使用方法，各种酷炫的消防装备让小记者们大饱眼福。“为什么母子式城市排涝车又叫‘龙吸水’啊？”“这个消防机器人是用于扑救什么火灾的呢？”……大家边走边看，边听边记，不时提问。

“大家想不想上车感受一下？”消防员向小记者们发出邀请。“太好了！”瞬时，消防站内传来一阵欢呼，大家争先恐后登车体验，或在多功能消防车上仔细查看车载救援器材，或坐上水陆两栖车拍照留念。

“原来，不同的救援情况需要使用的消防车也是不一样的。”小记者唐曹睿刚从消防宿营车下来，就忍不住与家长分享喜悦。他说，这些红色战车看似相同，其实有各种各样的功能。“简直太酷啦！”

“跳！”随着训导员一声令下，训练场上的搜救犬瞬间进入状态，每个动作都和训导员的指令保持统一节奏。下了训练场，搜

▲消防员利用操作平台向小记者展示消防机器人是如何操作的。

▲小记者们给消防员叔叔戴上红领巾。

▲消防机器人这个家伙让小记者们大开眼界。

▼小记者们兴奋地坐上水陆两栖消防车。



▲小记者们观看搜救犬科目演示。

救犬又是另一副模样，时不时跳到训导员身上“求抱抱”。小记者们对搜救犬爱不释手，不仅抢着抚摸，还纷纷与它合影。随后，大家又参观了搜救犬舍，这里的许多搜救犬都有丰富的比赛和救援经历，它们是无言的战士。训导员告诉小记者们，搜救犬经过严格的专业培训后，可以成为搜索行家，出现在各种灾难现场，帮助寻找和搜救受困失踪人员。在训导员的介绍下，大家对搜救犬有了更深入的认识。

“消防员叔叔，你们辛苦了！”活动期间，小记者们为消防员戴上了红领巾，表达对他们的敬意。消防员还与小记者们进行了消防知识互动问答，讲解如何防火、发生火灾时如何逃生、正确拨打119火灾电话等，并提醒小记者们不要随意用火，避免火灾事故发生。

“今天的活动太棒了，进一步提高了我们的消防意识，也让孩子在学习中了解到这些逆行英雄的不易。我们要以他们为榜样，向他们学习。”家长王女士激动地说，看到孩子一边参观一边学习，还主动与消防员对话交流，她感到很欣慰。“这样的实践活动很锻炼孩子，我们期待下一次的活动。”

一上午的活动结束了，临别时，小记者们争相和“蓝朋友”合影留念。这一刻，身穿蓝色马甲的小记者和身穿蓝色消防服的消防员连接在一起，融合在一起……